

主办:中共重庆市荣昌区委 **R 重庆市荣昌区人民政府** 农历乙巳年五月十四

(渝)2023526 总第31期 第31期 今日4版



# "重庆造"动画电影《火凤重天》暑期档上映

**重庆日报消息** 为客观呈现重庆大轰炸历史,纪 念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周 年,6月5日上午,"重庆造"动画电影《火凤重天》在 渝中区举行首映礼,并计划在今年暑期档上映。

《火凤重天》改编自重庆市重庆史研究会名誉会 长周勇的影像史著作《〈苦干〉与战时重庆——影像 史学视野下的战时重庆》,由重庆市委宣传部、重庆 市电影局指导,重庆市重庆史研究会、重庆享弘影视 股份有限公司等单位联合制作。影片讲述了在 1939-1940年期间,爱国华裔女艺术家李凌爱与西 方记者斯科特在重庆拍摄纪录片《苦干——中国不可 战胜的秘密》的全程故事。

作为我市原创、主创、主投的动画电影,《火凤重 天》客观呈现历史、巧妙展现重庆地域特色,具有鲜 明的重庆辨识度。在电影中,可以看到80多年前的 十八梯、魁星楼、嘉陵江、洪崖洞、抗建堂以及战时重 庆的吊脚楼,也可以看到日本飞机是如何让美丽山 城重庆在炮火连天中变得支离破碎,更可以看到先 辈们躲警报、救大火,建新家、兴重庆的动人场面。

同时,影片通过8D 魔幻城市的"抗战版"视觉呈 现,展现重庆独特的山城街巷、吊脚楼等风貌,传递 出重庆人"愈炸愈强"的精神面貌,更是将"坚韧、忠 勇、开放、争先"的重庆城市精神进行了可视化呈

本报讯(融媒体中心记者 曹让均)6月6日,2025年荣昌区 "星火燎原""头雁引领"网络达

人培育计划启动仪式在荣昌剧 场举行。区委书记高洪波出席 并讲话。高洪波强调,要深入学

习贯彻习近平总书记关于网络 强国的重要思想,认真落实中 央、市委关于深入推进数字经济 发展的决策部署,持续壮大网络 达人队伍,激活数字赋能经济发 展新优势,打造成渝地区双城经

高洪波指出,近年来,荣昌

将网络经济作为推动区域经济

高质量发展的重要引擎,通过完

善政策、培育网红等举措,营造

出良好发展生态,为全区经济社 会高质量发展注入新动力。我

们要保持定力,乘势而上,推动

个5"工作思路,推动荣昌从网红 走向长红。要构建总体规划、产

业、政策、品牌营销、保障5个体

系;做强美食、文旅、体育、银发、

电商5个产业;打造直播、旅拍、

露营、研学、短视频短剧拍摄5

个基地;提质扩容夏布小镇、万

灵古镇、安陶小镇等5个景区;

塑造工厂店购物、沉浸式文旅体

领导、压实工作责任,构建"网

络+"发展生态,健全人才培育

矩阵,壮大直播电商产业,完善

风险防控体系。区委要组建工

作专班,各部门和镇街密切协

同配合,在全区上下营造全面

拥抱网络经济的浓厚氛围。同 时,网络达人要珍惜机会,做网 络经济的"弄潮儿";坚定信心, 做产业发展的"合伙人";深耕

高洪波强调,要加强党的

验等5个场景。

业务培训。

面对当下网络经济发展的 新形势,高洪波指出,要按照"五

济圈网络达人聚集地。

网络经济蓬勃发展。

# 把习近平总书记的殷殷嘱托全面落

## 区委常委会召开会议

# 传达学习市委书记袁家军讲话精神

本报讯(融媒体中心记者 张 丹)6月 6日,第十五届区委常委会召开第一百三十 六次会议,传达学习市委书记袁家军讲话精 神,研究部署我区贯彻落实工作。

区委书记高洪波主持会议并讲话。

会议传达学习市委书记袁家军在市委理 论学习中心组专题学习会上的讲话精神。会 议强调,要深学笃行阐释习近平经济思想,持 续深化对做好经济工作的规律性认识,加强 党对经济工作的集中统一领导。要统筹做好 消费提振、工业经济、有效投资、招商引资、科

技创新、城乡融合、民生改善、网红经济等重 点工作,因地制宜发展新质生产力,加快构建 "2335"现代制造业集群体系,推动经济实现 质的有效提升和量的合理增长。

会议传达学习市委书记袁家军在市委 深入贯彻中央八项规定精神学习教育警示 教育会上的讲话精神。会议强调,要深入学 习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建 设的重要论述和中央八项规定精神,持续深 化"以案四说",教育引导党员干部受警醒、 明底线、知敬畏。要扛牢主体责任,一体推 进"学、查、改、立、融",坚持党性党风党纪一 起抓、正风肃纪反腐相贯通,坚持以案促改 促治,完善作风建设长效机制,营造风清气 正的政治生态和干事创业的良好环境。

会议传达学习市委书记袁家军调研 "三医"协同改革工作并召开座谈会时的讲 话精神。会议要求,要坚持医疗卫生事业 公益性导向,纵深推进"三医"协同改革,健 全完善分级诊疗体系,深入实施紧密型医 共体建设,强化全生命周期健康管理,扎实 推进"四院"同创"三甲",加快创建市级中 医药传承创新中心,推动医疗卫生服务水 平全面提升。

会议传达学习市委书记袁家军"六一" 国际儿童节前赴学校调研并看望师生时的 讲话精神。会议指出,要深化"五育"融合, 加强跨区域教育共同体建设,实施拔尖创新 人才小初高一体化培育,实施中小学心理健 康提升工程,全力创建全国义务教育优质均 衡发展区、全国学前教育普及普惠区,为少 年儿童健康成长创造良好环境和条件。

会议还研究审议了其他事项。

发展,让非遗瑰宝在传承与创新融合发展 中绽放绚丽光彩。

会议研究审议2024年度荣昌区担当作 为先进集体和先进个人相关事宜。会议指 出,过去一年,全区上下坚持用习近平新时代 中国特色社会主义思想凝心铸魂,全面落实 党中央、市委部署要求,比先进、看自己,在 见贤思齐中激励担当,涌现出一批先进的个 人和集体,为荣昌经济社会高质量发展作出 了积极贡献。各级各部门要始终对标"一 流",努力追赶"先进",注重选树"典型",引导 广大党员干部在各自岗位上奋勇争先、建功 立业。要大力宣传改革创新、干事创业的先 进事迹,营造崇尚实干、鼓励担当的浓厚氛 围,激励广大干部奋发有为。

会议还研究审议了其他事宜。

# 区政府第九十六次常务会议召开 万容主持

本报讯(融媒体中心记者 杨丽丹) 6月6日,区委副书记、区长万容主持召开 区政府第九十六次常务会议,研究审议重 庆市荣昌区第六批区级非物质文化遗产代 表性项目名录公布相关事宜。

会议强调,要统一思想,高度重视,认 真贯彻落实"保护为主、抢救第一、合理利

用、传承发展"的工作方针,切实做好非物 质文化遗产的保护、传承和利用工作,提升 荣昌优秀传统文化的影响力、传播力,增强 荣昌文化软实力,更好凝聚建设成渝腹心 现代化新兴城市的奋进力量。要坚决扛起 非遗保护与发展的重要责任,做好新项目 的系统记录和整理工作,抓好新命名的非 遗项目梳理,把历史价值、文学价值、社会 价值等特别突出的项目列入下一批申报市 级非遗项目的储备当中。要加强对新命名 非遗项目的传承传播和宣传推广,提高非 遗项目的可见度、认知度和影响力。要做 好非遗项目保护传承与当代实践的融合, 积极推动非遗项目的创造性转化和创新性



## 中学生进档案馆 感受荣昌历史变迁

本报讯(融媒体中心记者 向虹霖)档案连接着历 史、今天与未来。今天是第18个国际档案日,今年的主 题是"请听档案说"。近日,40余名荣昌初级中学学生走 进区档案馆,听档案"述说"荣昌的历史变迁。

当天,学生们怀着对历史的敬畏和对家乡的热爱, 一边参观展厅展出的图片和实物,一边聆听讲解员介 绍,近距离感受荣昌历史变迁,了解家乡的发展成就, 不时发出惊叹和感慨。

"这些档案就像'会说话的证人',让我们看到了课 本之外更鲜活的荣昌。"参观结束后,学生们分享道, "特别是看到改革开放后家乡的照片,真切感受到了

为进一步弘扬荣昌的历史文化,激发全民爱国爱 家乡的热忱,区档案馆以馆藏档案资料为基础建立爱 国主义教育基地,通过"昌州溯源、棠城峰火、香国盛 世"三个展览主题,以真实、生动的档案史料反映荣昌 社会的变革和发展。

#### "中国好人榜"候选人重庆建议人选

#### "但凡有一口吃的,就不会让他挨饿"

# 大伯哥卧病多年 好弟媳悉心照料

不久前的一天,天气晴好。荣昌区清 江镇塔水村,村民张先友抓紧时间将93岁 的大伯哥床上的床单和被套拿出来清洗。 大伯哥常年卧床,床单、被套每半个月就要 清洗一次。

忙完清洗,张先友又忙着给大伯哥洗 脸,将早饭递到床边……

54年前,张先友嫁到雷家,夫妻恩爱、 婆媳和睦。唯一让人皱眉的是,大伯哥患 有智力障碍,时常神志不清,一旦发病谁也

不认,见谁骂谁。 "其实他人还是不错的,就算有时候说

本报地址:荣昌区昌州街道海棠大道80号

话不中听,也是'刀子嘴、豆腐心'。"久而久 之,张先友习惯了,开始和婆婆一道悉心照 料大伯哥。

婆婆临终时,紧握着张先友的手不放。 张先友明白老人的心思,许下承诺:"您放 心,但凡有一口吃的,就不会让他挨饿。"

婆婆去世后,张先友的丈夫雷水亨继 续在重庆主城区上班,照顾3个孩子和大伯 哥的任务,就落在了她的肩上,里里外外忙

得团团转。 丈夫雷水亨看在眼里、急在心头,毅然

网址:http://epaper.cqrc.org.cn/

邮政编码:402460

辞职回到了老家。务农的收入少了些,日

本报热线:85264115

子过得有些清苦,但在两人勤劳操持下,情 况一天天好转。

好景不长。2008年,雷水亨因病离 世。临终时,他最放心不下的还是自己的

"老头子,你莫担心,在一个屋檐下生 活了30多年,我早已把他当成了亲大哥。' 张先友对丈夫说道。

丈夫去世后,张先友独自扛起了照顾 大伯哥的重任。 随着年岁增长,大伯哥的病情愈发严

重。2017年8月的一天,大伯哥突然跑出

出版:荣昌区融媒体中心

家门,一不小心摔倒在地。好在邻居发现 并及时救助,大伯哥捡回一条命,但因伤到 筋骨,从此瘫痪,只能在家卧床休养。

瘫痪后的大伯哥大小便失禁,张先友 总是不厌其烦地为他端茶送水、擦洗身体, 还经常想尽办法给他做些好吃的。

"她从来没有嫌弃过自己的大伯哥,给 左邻右舍起到了很好的示范作用。"谈及张 先友,塔水村党总支书记、村委会主任曾大 能情不自禁地伸出大拇指。

张先友无怨无悔地坚守,只为让大伯 哥老有所依、老有所养。在她的言传身教 下,一儿两女打小便孝顺懂事,知道为伯父 做些缝补衣服、剃头发之类的事情。

儿女如今在外务工,扎下根后多次劝 说母亲到外地和他们一起生活。但为了照 顾大伯哥,张先友仅在多年前外出探望过 两个女儿,此后就再也没有出过远门,甚至 连荣昌城区也很少踏足。

副总编辑:薛晓霞

总编辑:胡高彬

原载《重庆日报》

值班编委:刘建国 报刊部主任:张 菁

责任编辑:蒋海粒 照 排:邬至素

X 济 XX

### 桑梓,做家乡崛起的"代言人"; 遵纪守法,做清朗空间的"守护者" 区领导置兴建、刘菊华、陈龙英,以及区级有关部门、镇 街负责人,相关从业人员、人才代表等参加启动仪式或相关

## 荣昌这场宣讲会 保障性住房热点问题全解答

本报讯(融媒体中心记者 张 丹)6月4—5日,荣昌 区配售型保障性住房政策宣讲会现场座无虚席,来自各镇 街村社的无住房和住房困难的工薪家庭,正在认真聆听工 作人员讲解配售型保障性住房政策。

"我家孩子马上要结婚了,能申请吗?""购买保障性住 房后,能不能落户?"现场提问声此起彼伏。

"请大家不要着急,我们会逐一解答。"市住房城乡建委 保障性住房工作专班人员应邀到场,手持政策文件耐心回 应。投影屏幕上,实时显示着"配售型保障性住房政策问 答",多个热点问题被分门别类列出。

在互动环节,家住昌元街道的李女士第一个举手:"我 们一家三口住着50平方米的老房子,能申请吗?""完全符合 条件。"宣讲员立即回应,并指着屏幕上的政策条款解释,"3 人家庭人均住房面积低于25平方米,就可以申请90平方米 左右的保障房。"

宣讲会上,专班人员重点从配售型保障性住房的保障 群体、申购条件、家庭成员范围确定、面积标准、契税优惠、 权属登记,以及人才认定、所需材料等方面,就群众关心的 22个热点问题进行详细解答。

据悉,配售型保障性住房主要保障本区户籍具备完全 民事行为能力居民、在本区工作的工薪收入家庭和各类引 进人才等群体。

申购条件包括:本区户籍居民家庭无房或人均住房面积 低于25平方米;在本区工作并连续缴纳6个月以上社保且正 常参保,或签订了有效劳动合同并连续发放工资6个月以上 无房或住房困难;经认定的人才家庭无房或住房困难;持有本

区营业执照并正常经营1年以上且在本区无房或住房困难。

在面积标准方面,根据申报的家庭人口结构情况确定户 型面积,2人及以下家庭60平方米左右,3人家庭90平方米 左右,4人及以上家庭120平方米左右,引进人才申购面积可 适当放宽。此外,购房者可享受1%契税优惠,并可使用公积